
OBLICZANIE RADIATORA 

 

 

 

 

1) Rθ j−a = Rθ j−c +
(Rθ c−r+Rθ r−a)∗Rθ c−a

Rθ c−r+Rθ r−a+Rθ c−a
 

Ponieważ: 

2) Rθ c−a ≫ Rθ c−r + Rθ r−a 

Rezystancję termiczną 𝑅𝜃 𝑗−𝑎 można obliczyć ze wzoru: 

3) Rθ j−a = Rθ j−c + Rθ c−r + Rθ r−a 

gdzie: 

𝑅𝜃 𝑗−𝑎 - rezystancja termiczna jaction – ambient, 

𝑅𝜃 𝑗−𝑐 - rezystancja termiczna jaction – case, 

𝑅𝜃 𝑐−𝑟 - rezystancja termiczna case – radiator, 

𝑅𝜃 𝑟−𝑎 - rezystancja termiczna radiator – ambient, 

𝑅𝜃 𝑐−𝑎 - rezystancja termiczna case – ambient. 

 

Przyrost temperatury złącza będzie zależny od mocy prądu stałego 

i rezystancji termicznej między złączem i otoczeniem. 

4) Tj − Ta = Pc ∗ Rθ j−a 

Po podstawieniu otrzymujemy wzór na obliczanie rezystancji termicznej radiator - otoczenie: 

5) 𝑅𝜃 𝑟−𝑎 =
𝑇𝑗−𝑇𝑎

𝑃𝑐
− 𝑅𝜃 𝑗−𝑐 − 𝑅𝜃 𝑐−𝑟 

gdzie: 

Tj – max. temperatura złącza, 

Ta – temperatuar otoczenia, 

Pc – moc całkowita wydzielana w złączu. 

 

Link do strony sklepu TME - radiatory. 
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https://www.tme.eu/pl/katalog/osprzet-do-polprzewodnikow_21/?queryPhrase=radiatory

